

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 18. — APARTADO 10

ANZOÁTEGUI REGRESA A SU PAIS

Madrid.—En avión de la Iberia ha marchado a Buenos Aires el escritor argentino don Ignacio B. Anzoátegui, que vino a España invitado por el Frente de Juventudes.
En el aeródromo fue despedido por el jefe nacional del Frente de Juventudes, señor Eliola; secretario nacional del SEU, señor Viñeta; el general Teano y jerarcas del Movimiento, así como una representación del Frente de Juventudes y de la Academia Preparatoria Militar. (Logos.)

El 12 de marzo decidirán los belgas si regresa el rey Leopoldo

Bruselas.—El Gobierno belga ha decidido que el día 12 de marzo se celebre el plebiscito sobre el regreso del rey Leopoldo, según ha declarado el ministro del Interior. (Efe)

La Diputación provincial cumplimenta al gobernador civil

A mediodía de ayer acudió al Gobierno civil, con el objeto de cumplimentar al excelentísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, la excelentísima Diputación provincial de Salamanca en pleno, bajo la presidencia del señor Gutiérrez de Ceballos y acompañados del secretario de la Corporación.
El señor Gutiérrez de Ceballos presentó los diputados al nuevo gobernador civil, conversando después ampliamente sobre diversos asuntos y problemas relacionados con la provincia, por todos los que se interesó vivamente el señor Pérez Villanueva.

Vogeler ha confesado también su actuación como espía al servicio de los Estados Unidos

Dijo que todos sus informes se los facilitó al Agregado militar norteamericano en Budapest

Los restantes acusados se han declarado culpables

Viena.—Al comenzar la segunda sesión del juicio que se sigue contra Vogeler, Sanders y otros en Budapest, el presidente del Tribunal, Wilmo-

rotly, el mismo que sentenció al cardenal Mindszenty, preguntó a Vogeler si se declaraba culpable. El norteamericano, con voz firme que se oyó en toda la sala, contestó: "Sí".

Vogeler vestía traje negro. A las once de la mañana llevaba dos horas en el uso de la palabra. Los 150 asientos de la sala se hallaban ocupados y los pasillos estaban también llenos de público. Entre los oyentes figuraban representantes de las Embajadas británica y norteamericana.

Vogeler dijo que era agente norteamericano desde 1942 y que después de la guerra fue destinado a Hungría para obtener información militar, económica y política y, principalmente, datos técnicos para los jefes del Servicio de espionaje del Ejército estadounidense. Declaró que su puesto de ayudante del vicepresidente y director europeo de la International Telephone and Telegraph era solamente un pretexto con el que cubría sus trabajos de espionaje.

Añadió que había sido comandante en la reserva naval, pero que después de la guerra había sido nombrado coronel para que actuase con mayor autoridad en Europa. Sostuvo que la International Standard Electric estaba relacionada con el Estado Mayor del Ejército norteamericano y que cuatro altos oficiales de la Marina y el Ejército, que eran oficiales del Servicio de inteligencia, continuaban en dicha compañía.

Entre esos oficiales se encuentra el coronel Behn, presidente de la I. T. T.; el general William Harrison y el almirante Henry Stone.

El juez le preguntó si no llevaba en Viena una doble vida, y contestó: "Sí".

—Emplé mis actividades comerciales solamente como cobertura de mi trabajo de espionaje.

—Instruyó oficiales especiales de espionaje en el Ejército norteamericano?

—Sí.
Dijo que su misión era valorar los datos técnicos, los cuales fueron enviados al Cuartel general del Servicio de Información del Ejército en Washington.

Añadió que en Bucarest facilitó todos sus informes al agregado militar norteamericano, quien a su vez los transmitía a Viena.

Insistió en que entre sus tareas figuraba la de establecer contacto con los investigadores de energía atómica y ayudarles a escapar si era posible. (Efe.)

HABLO DURANTE DOS HORAS Y MEDIA
Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que, al declararse culpable de las acusaciones formuladas contra él, Robert E. Vogeler, ha pedido una sentencia benigna.

A las doce y media terminó su declaración, después de estar hablando durante dos horas y treinta y cinco minutos.

OPINION OFICIAL INGLESA
Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que las confesiones hechas por el hombre de negocios británico Edgar Sanders, en su proceso de Budapest, deben relacionarse con su comunicación de más de ochenta días. Esta declaración indica la creencia del Gobierno inglés de que el acusado en el proceso puede haber sido sometido a cierta persuasión durante su confinamiento. (Efe.)

TODOS LOS ACUSADOS CONFIESAN SU CULPABILIDAD
Viena.—Después de Vogeler, han declarado en el proceso por sabotaje y espionaje, el director de una fábrica, Keleman Domokos, el sacerdote católico 'Sivan' Justh y la baronesa Edina Doery. Todos ellos han confesado ser culpables y su testimonio ha durado una hora aproximadamente. (Efe.)

Los restantes acusados se han declarado culpables.

Entre esos oficiales se encuentra el coronel Behn, presidente de la I. T. T.; el general William Harrison y el almirante Henry Stone.

El juez le preguntó si no llevaba en Viena una doble vida, y contestó: "Sí".

—Emplé mis actividades comerciales solamente como cobertura de mi trabajo de espionaje.

—Instruyó oficiales especiales de espionaje en el Ejército norteamericano?

—Sí.
Dijo que su misión era valorar los datos técnicos, los cuales fueron enviados al Cuartel general del Servicio de Información del Ejército en Washington.

Añadió que en Bucarest facilitó todos sus informes al agregado militar norteamericano, quien a su vez los transmitía a Viena.

Insistió en que entre sus tareas figuraba la de establecer contacto con los investigadores de energía atómica y ayudarles a escapar si era posible. (Efe.)

HABLO DURANTE DOS HORAS Y MEDIA
Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que, al declararse culpable de las acusaciones formuladas contra él, Robert E. Vogeler, ha pedido una sentencia benigna.

A las doce y media terminó su declaración, después de estar hablando durante dos horas y treinta y cinco minutos.

OPINION OFICIAL INGLESA
Londres.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que las confesiones hechas por el hombre de negocios británico Edgar Sanders, en su proceso de Budapest, deben relacionarse con su comunicación de más de ochenta días. Esta declaración indica la creencia del Gobierno inglés de que el acusado en el proceso puede haber sido sometido a cierta persuasión durante su confinamiento. (Efe.)

Ayer se firmó el convenio aéreo hispano sueco

En presencia del ministro de Asuntos Exteriores español

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el acto de la firma del convenio aéreo recientemente concertado entre España y Suecia.

El acuerdo fue firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arago, en representación de España, y por el Encargado de Negocios de Suecia, señor Nils Frederick Hampus de Berceutz, en nombre de su país.

Al acto asistieron el introducido de Embajadores, señor Barón de las Torres; el secretario de la Legación sueca, señor Hogstedt; señor Iturralde, director general de Política Económica; señor Martínez de Piñón, director general de Aviación civil; señor Azarria, director general de Protección de Vuelos; señor Merino, asesor general del Ministerio del Aire; teniente coronel de dicho Ministerio, señor Machin, y otros altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En virtud de este acuerdo, se establecen líneas aéreas entre ambos países, realizando el servicio a través de Alemania.

En breve podrá inaugurarse el servicio de la línea sueca A. B. A. que funcionó en otro tiempo, así como también los servicios de otras empresas que forman parte de la S. A. S. líneas aéreas escandinavas. (Logos.)

Con las reuniones de ayer en Béjar, concluyeron las Juntas Comarcales de Mandos Sindicales de Salamanca

Por la mañana se reunió la Comarcal y por la tarde el Congreso económico social y varios Sindicatos

Terminaron ayer en Béjar las Juntas Comarcales de Mandos Sindicales que la Delegación provincial de Sindicatos ha venido celebrando en toda la provincia salmantina, estableciendo contacto directo con los jefes de Hermandad, secretarios y jefes de las secciones sociales, en intercambio fructífero de puntos de vista y conocimiento de los problemas de cada lugar.

En Béjar, por la mañana, tras el pleno con el delegado provincial sindical, tuvieron lugar las parciales de las Secciones Económica y social, con los respectivos vicesecretarios, para, a su terminación, celebrar la reunión conjunta, en la que el señor Aniceto Galán cambió impresiones con los reunidos.

En esta reunión, como en las particulares de las secciones sociales, se estudiaron en animado diálogo, que refleja una vez más la confianza depositada por el campo en la organización sindical, los métodos y trámites a seguir en la labor coordinada que se pretende realizar, y finalmente el delegado sindical dio cuenta de un avance de la aplicación del plan asistencial a esta comarca, con las importantes concesiones ya previstas en el presupuesto y memoria de la 8ª.



Presidencia de los actos sindicales celebrados ayer en Béjar (Foto: Guzmán Gombau)

El vicepresidente de Ordenación Económica, don Lara Cuesta, hizo una previa exposición resumen de todo lo tratado en las reuniones de las secciones. Expuso en forma concreta y terminante, clara y ordenada, los principales problemas que la comarca tiene pendientes y la forma más viable y justa de su resolución, siendo tan identificada su disertación—ejemplo de la comprensión formada en estos contactos—que todos los reunidos hicieron patentes demostraciones de su conformidad, rompiendo al final en caurosa ovación.

El señor Aniceto Galán habló de la importancia de estas reuniones, que son punto de partida para una mayor coordinación entre las hermandades miasm y la Organización Sindical que pertenecen, para en labor coordinada y unida perseguir lo que la Orzada Nacional Sindical desea, cual es la elevación del nivel de vida en el campo, para rehabilitarlo y ponerlo en condiciones de competir en igualdad de condiciones con el resto del país, haciendo toda la gestión futura al espíritu cristiano que el campo español suyo siempre guardó con tanta fidelidad y fervor.

Las últimas palabras fueron acogidas con entusiasmos espontáneos y acordándose al el envío de telegramas que testimoniarán a S. D. el Jefe de Estado, al ministro secretario general del Movimiento y al gobernador civil y jefe provincial la adhesión incondicional a los principios de nuevo Estado y de la doctrina Nacional Sindicalista.

Por la tarde, en la misma Delegación Comarcal Sindical, las mencionadas jerarquías provinciales y comarcales se reunieron con el Consejo Económico-social y sindical, representantes de los sindicatos locales y con las Juntas económicas y sociales del gremio de Hospedajes y de Bares y Cafés, a los que informaron sobre el alcance del plan asistencial, al mismo tiempo que se cambiaron impresiones sobre distintos problemas planteados a dichos gremios.

Ya anunciado las jaramuñas provinciales regresaron a Salamanca.

Se ha descubierto una conjura, en gran escala, para derrocar el régimen de Stalin

Ha sido detenido el mariscal que defendió Leningrado y otras muchas personalidades comunistas

La noticia ha sido publicada por un periódico de Berlín

Berlin.—Los dirigentes rusos han descubierto una conjura en gran escala para derrocar al actual régimen comunista de la Unión Soviética, según anunció el diario anticomunista "Der Abend", autorizado por los norteamericanos.

Añade que en la conjura están complicados más de 200 dirigentes rusos y que este ha sido el motivo por el que el Gobierno de Moscú restauró la pena de muerte para los espías y saboteadores.

El periódico atribuye la noticia a personas relacionadas con la Comisión soviética de Control

en Alemania. No hay ninguna confirmación del relato.
Según "Der Abend", la finalidad de la conjura era establecer una República rusa, que tendría su capital en Leningrado, ciudad que se dice ha sido el centro de actividades de los conspiradores.

Añade el periódico, que el mariscal Góvorof ha sido detenido por la Policía secreta soviética, en Leningrado. Este mariscal luchó durante la pasada guerra en el frente de la antigua capital de los zares.

Entre los conspiradores figuran miembros del Directorio político del Ejército ruso, funcionarios del Ministerio de Seguridad (Estata) y otros funcionarios del partido comunista y del Estado.

Todos los conspiradores han sido detenidos e inmediatamente ha comenzado una acción secreta de depuración.
"Der Abend" dice que el movimiento se atribuye al descontento de numerosos dirigentes rusos, al darse cuenta de que las promesas hechas durante la guerra, según las cuales, el pueblo soviético alcanzaría un nivel de vida más alto, han resultado ser solamente mentiras. (Efe.)

Almuerzo en el Palacio de Viana en honor de Sr. Azúcar Chávez

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arago, ha obsequiado hoy con un almuerzo, en el Palacio de Viana, al subsecretario de Asuntos Exteriores de El Salvador, señor Azúcar Chávez.

A este acto asistieron también invitadas otras personalidades diplomáticas y autoridades. (Logos.)

Del tiempo pasado

CARNESTOLENDAS

POR G. VAILLO ROLLAN

"No lamentamos que hayan desaparecido"—dijo don Jacinto Benavente, no hace muchos meses, refiriéndose a estas fiestas tan llenas de color, humorismo y popularidad, como, por desgracia, en los últimos tiempos, cargadas de incivilidad.

El sorteo de quintos por la mañana en los Ayuntamientos, con las consiguientes sorpresas de número y clasificación y después el jolgorio natural de la juventud encuadrada en el obligado servicio a la Patria, mientras los carnavales, ya en la calle, ponían la nota de la tradición y euforia de la gente alegre.

Carnavales de Recoletos, paseo de la Castellana y típicos barrios del viejo Madrid; del Circo de las Bellas Artes, Casino de la Villa y Corte, Palacio de la Prensa, Opera y Apollo. Carnavales de Salamanca, con coches engalanados en rueda calle de Toro, Zamora, y obligada vuelta a la Plaza Mayor; grandes bailes en el Casino, Pasaje, Liceo, Suizo y tantos otros salones, sin olvidar al Serpentin, en los que al multicolor abigarramiento de trajes y disfraces, iba prendida la alegría de un bullicio jaranero siempre honesto y siempre amable. Simbólicas carrozas, con racimos de lindas mujeres de picaruela risa y atipladas voces de fresca juventud; comparsas de buenos horteros, estudiantes y modistillas, que en alacode correr nos atosigaban con punados de conetti y madejas de serpentin, cuando no éramos apresados, y en fuerza del ambiente nos convertíamos en uno más de aquel río humano.

Todo se fué y pasó, sin atisbos de retorno, y de ello hoy el recuerdo nos rejuvenciona al añorar, porque es grato saber que vimos aquello de que muchos cuentan y otros aun no han visto.

"No lamentamos que hayan desaparecido"—decíamos ahora, recordando escenas de los carnavales de más cercano recuerdo—, porque en verdad nada en ellos quedaba ya que pudiera calificarse como exteriorización de fiesta y menos de alarde de aquel pugilato, tan bien hallado, en pro de premios que como norma se habían para lo que más arte, originalidad o humorismo en ellos apareciera.

La descripción que Goethe hizo en 1788 de un Carnaval en Roma, no deja lugar a dudas de que precisamente, por ser Sede del Cristianismo, llegó a tener en la antigüedad la más espléndida fama; y aunque nada fácil es averiguar con certeza el origen de tales fiestas, y mends la etimología de la palabra que las dio nombre, tomando como fundamento el título que el Papa San Gregorio el Grande aplicó al domingo anterior a la Cuarema, "Domingo ad carnes levandas", y la expresión conocida de "carrus navalis", vemos que el Carnaval empezó, o tuvo su origen, en lo que Apuleyo nos dice en el libro XI de las Metamorfosis. El Asno de Oro, describiendo la ceremonia del cortejo de Isis,

con mascarar abigarradas de soldados, gladiadores, etc., dirigiéndose desde Corinto hasta el mar, seguido de un gran carro náutico (carrus navalis).

En el libro de Jacobo Böhmer, "Del paganismo al cristianismo", su autor explica que la inscripción que tal carro llevaba era la de "Buena navegación en el año nuevo", y por tanto, que aquella ceremonia no era más que para celebrar la apertura del mar por terminación del invierno, siendo la palabra "carnestolendas", de carno (carne) y tolienda (que se ha de quitar) la razón del carrus navalis, por sustantiva aceptación de que por coincidir la Cuarema, y por tanto el ayuno, con la fiesta del mar, los productos de éste quedaban en primicia.

Conocido es el signo que los antiguos cristianos trazaban para identificarse en secreto ante las crueles persecuciones: un pez; también sabemos que el ancla es símbolo cristiano; que la barca de San Pedro tiene igualmente un gráfico determinismo representativo, y que el mejor camino para la propagación del cristianismo fué, sin duda, el mar, "Mare Nostrum", por lo cual nada extraño que los Papas prestaran al Carnaval su asentimiento bajo las motivadas causas de su significación, y de ahí que en Roma tuviesen la fastuosidad y esplendorosa fama que todo el mundo envidiaba.

La costumbre del "carrus navalis", o carro naval, tuvo en España, en Reus, continuada celebración, llevando por la villa una embarcación, nada pequeña, sobre grandes ruedas de la que tiraban hasta una docena de caballos, y que era tripulada por varios hombres vestidos de marineros, que arrojaban flores y dulces a su paso por las calles a los espectadores.

Sin embargo, degenerando estas fiestas hasta convertirse en algo nada grato, dieron motivo a que los Pontífices, como algunos gobiernos, clamaran y dictaran medidas contra los desórdenes del Carnaval; pues el público, llevado de la libertad que al parecer autorizaba su celebración, a todo creía tener acceso, sin reparar, en muchos casos, en la más elemental educación.

No lamentamos que hayan desaparecido, repetimos hoy con don Jacinto Benavente; lo que sentimos muy de veras, es que su desaparición haya obedecido, singularmente, a lo que dejamos apuntado en último término; causas verdaderamente lamentables, pero ciertas.

Saturno, venido por sus propios hijos, fué destronado nuevamente bajo el engaño de su esposa, la farsa.

TRAGICO ACCIDENTE FERROVIARIO EN NORTEAMERICA

Resultaron veintinueve muertos, cuarenta heridos graves y otros tantos leves

Rockville Center (Nueva York).—Dos trenes de viajeros han chocado uno contra otro. Los dos primeros vagones del convoy que se dirigía hacia el Este, han quedado completamente destruidos y sumamente averiados el primero del otro tren. (Efe.)

LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

Rockville Center (Nueva York).—Durante cerca de tres horas han trabajado los grupos de salvamento, pues varios viajeros quedaron aprisionados entre los retorcidos aceros de los coches y los bomberos utilizan sopletes para cortar los hierros. Han sido solicitadas ambulancias de todos los Centros médicos de esta región, densamente po-

blada. Los heridos más graves son los que iban al lado derecho del tren que se dirigía hacia el Oeste.

El director de los ferrocarriles de Long Island ha dicho que ha comenzado la investigación sobre el accidente. Para conocer si éste se debe a un error humano o a una avería mecánica.

Ha habido 21 muertos y se cree que hay cuarenta heridos graves y que en total son unos ciento. (Efe.)

VEINTINUEVE MUERTOS EN LA CATASTROFE

Nueva York.—Las últimas noticias acerca de la catastrofe ferroviaria de Rockville dan cuenta de que el número de muertos es de veintinueve y no dos. Continúan los trabajos de salvamento.

Tom Connally cree que está muy cercano el día en que se puedan celebrar conversaciones directas con Rusia

El secretario general de la ONU, partidario de las negociaciones entre las grandes potencias

Washington.—"Es posible que esté muy cercano el día en que se puedan celebrar conversaciones directas con Rusia para discutir la cuestión de las armas atómicas", ha declarado esta noche el presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally.

Connally dijo a los periodistas que es posible llegar a convencer a los soviéticos de que la carrera de los armamentos atómicos es muy costosa y gravita excesivamente sobre el personal técnico.

Agregó que no estaba de acuerdo con la propuesta de Churchill para que se celebre una reunión entre los jefes de Estado de las potencias occidentales con Stalin, debido a que ya el presidente Truman ha indicado que no está dispuesto a tomar parte en conversaciones que no se celebren en la Casa Blanca.

Connally se mostró favorable a que a estas conversaciones, que él considera como posibles, debe asistir el secretario de Estado en

representación de los Estados Unidos. No indicó si hizo referencia al posible lugar para la celebración de estas conversaciones.

Connally dijo, finalmente, a los periodistas que antes de lanzarse a esas conversaciones se debería hacer patente a la Unión Soviética que los Estados Unidos están dispuestos a llevar al límite su programa de armamentos si las conversaciones para garantizar la paz fracasaran. (Efe.)

Nueva York.—El secretario general de las Naciones Unidas, al comentar las sugerencias acerca de una reunión de los tres grandes para tratar de las cuestiones de la energía atómica y otros asuntos de capital importancia, ha manifestado que siempre favorecerá las negociaciones entre las grandes potencias, en cualquier hora y en cualquier lugar dentro y fuera de las Naciones Unidas.

Lie hizo estas declaraciones en una conferencia de Prensa celebrada en Lake Success. (Efe.)

LA CIUDAD



BRETON.—A las 4,30 a las 7,45 y a las 10,45, "HURACAN" (tolerada), por Ann Gysin, Howard Duff y George Brent.

LICEO.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "ME CASE CON UN ANGEL" (no tolerada), por la compañía de comedias de Lili Murati.

COLISEUM.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "EL SANTUARIO NO SE RINDE" (tolerada), por Alfredo Mayo, Beatriz de Añara y Tomás Blanco.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "HECHIZO" (tolerada), por David Niven y Teresa Wright.

MODERNO.—Sesión tónica desde las 4: "ENCADENADOS" (no tolerada), por Ingrid Bergman y Cary Grant, y "HOMBRES DE PRESA" (tolerada), por John Wayne y Laraine Day.

RAMONA.—A las 6, "LA CAMPANA DE LA LIBERTAD", por Gene Tierney y William Bendix, y "ES MI HOMBRE", por Tyrone Power (no tolerada).

GRAN VIA.—A las 5, a las

VENTA FIN de		TEMPORADA Almacenes Sucursal	
MEDIAS SEDA	15 % descuento	BOLSOS	15 % descuento
MEDIAS LANA	20 %	GUANTES SEÑORA, PIEL	15 %
MEDIAS SPORT ALGODON	15 %	GUANTES CABALLERO, PIEL	20 %
CALCETIN LANA, CABALL. Y NIÑO	20 %	PARAGUAS	10 %
CALCETIN CABALLERO, HILO	10 %	PERFUMERIA	15 %
MADEJAS LANA	10 y 15 %	PAÑUELOS MANO	15 %
FAJAS TELA	20 %	ARTICULOS VIAJE	20 %
FAJAS LAXTER	15 %	HULES	15 %
JERSEYS CABALLERO	20 %	TIRANTES, LIGAS Y CINTURONES	15 %
JERSEYS SEÑORA Y NIÑO	15 %	CORBATAS	15 %
GABARDINAS	15 %	CAMISAS CABALLERO Y NIÑO	15 %
BUFANDAS	20 %	PELETERIA	25 %
INTERIORES CABALLERO, ALGODON	20 %	PIJAMAS	10 %
INTERIORES SEÑORA Y NIÑO, ALGODON	15 %	CALZONCILLOS (tela)	10 %
INTERIORES SEÑORA, SEDA	15 %	MEDIAS HILO	10 %
INTERIORES LANA	20 %	ARTICULOS DE ASEO	15 %

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Racionamiento de artículos intervenidos que se asignan al vecindario de esta capital, correspondiente a la semana octava, de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 20 al 26 de los corrientes, y que será, para las cartillas inscritas en tiendas de ultramarinos, Economatos no preferentes y Cooperativas, el que a continuación se indica:

- ADULTOS**
- ACEITE.—Un cuarto de litro, a 2,05 pesetas, contra el corte del cupón de este artículo.
 - AZUCAR.—100 gramos, a 0,70 pesetas, contra corte del cupón de este artículo.
 - ARROZ.—100 gramos, a 0,45 pesetas, contra corte del cupón de legumbres y arroz.
 - GARBANZOS.—200 gramos, a 1,50 pesetas, contra corte del cupón de pasta para sopa.
 - CHOCOLATE.—100 gramos, a 1,10 pesetas, contra corte del cupón de este artículo.
- NOTA.—Los industriales detallistas de ultramarinos presentarán sus liquidaciones, en el Negociado de Control de esta Delegación Provincial, el día 27 del actual, en la forma acostumbrada.
- Salamanca 18 de febrero de 1950.—El gobernador civil, JOAQUIN PÉREZ VILLANUEVA.

Las confirmaciones de ayer

En la mañana de ayer, el prelado de la diócesis, doctor Barbaño Viejo, se trasladó a la parroquia del Carmen, donde tuvo lugar el acto de la Confirmación de unos 700 niños y niñas, que, previamente, habían sido preparados por los catequistas. La ceremonia resultó brillantísima. Comenzó a las diez y cuarto de la mañana, y fueron padrinos don Agustín Farfán González y doña Isabel Serrano Teixidor.

Por la tarde, el señor Obispo se dirigió al barrio de los Plazas, en cuya parroquia confirmo también a número sesenta y cinco niños y niñas. El acto resultó el esplendor acostumbrado.

Fueron padrinos dos comedidos vecinos de aquella barriada.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo efectuado ayer, 18 de febrero:

591

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 91.

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados de esta capital, que pueden recibir la ración de viveres del Depósito de Intendencia, durante los días 20, 21 y 22 del mes en curso, efectúanse el despacho de vales de diez a trece horas.

Salamanca 18 de febrero de 1950.—El comandante secretario.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
horas de consulta de 11 a 2.
Concejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Intendencia
Rayos X, Colujsa a las doce
J. A. P. de Rivara, 25-27. T. 1624
C. S. n.º 43

ANTONIO GARCIA
RINON Y URINARIAS.—A las 12 y las 5.—Cirugía de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 8126
C. S. n.º 33.

Registro Civil

- NACIMIENTOS**
Alicia de Mateo Santiago.
- DEFUNCIONES**
Peters Calvo Rodríguez, de Alzheimer y tres años.
- MATRIMONIOS**
Luis Rincón Jiménez con Aurora López González; Manuel Riquied Hernández con Eva Gómez Sánchez; Amadeo Delgado Blanco con Adoración Ledesma Prieto; Salvador Portilla Sánchez con Saturnina García Casado; Fernando Cesáreo Mulas Sánchez con Isidra Sánchez Polo; Paulo Rodríguez García con Martina Martín Navacerrada.

CONTINUA LA GRAN LIQUIDACION DE TROZOS, en ALMACENES GALAN Plaza del Mercado, 8

RETALES DE PAÑOS, LANAS, SEDAS Y LANILLAS, A MITAD DE SU VALOR

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

BONITA HUERTA vendo, orilla derecha del Tormes, kilómetro y medio Salamanca (huera y media terreno). Sin intermediarios. Informes, teléfono 1676. 2-2

VENDO diez huebras tierra, un prado, once encinas, pajar, tonadas, en Beleña, llaves, retero. Tratar, Generalísimo Franco, 25, pral., C. 2-2

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plazuela de San Boal, edificio de La Unión y El Fénix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

SERAFIN y OREJA venden casa Garrido, próxima estación, almacén 200 metros, dos hermosos viviendas, todo libre, 35.000 duros. Pozo Hilarrio, 16. Teléfono 1397. 3-3

RIEGOS, grupos a gasolina, eléctricos, arados giratorios, sijos, cultivadores, molinos, pajas, formones, tornillos, arañas (descuento Cámara). Ferretería, S. L. Generalísimo, 27.

VENDO solar más de 1.000 m², céntrico buena orientación, propio para colegio o residencia. Sólo informarse a compradores directamente. Abatenganes Intermediarios. Informes, Arriba, 3, bajo.

SE VENDEN 20 novillas holandesas de doce a dieciocho meses, de pura raza. Para tratar, Mariano Berozo, San Pedro y San Fencos, número 26. Teléfono 2290. Burgos.

PRECIOSA planta baja, dos calles, local, bodega, libre inquilino, urge venta 73.500 pesetas. Arriba, Cabarrús, 37. "Las Torres" once a una, cuatro seis. 3-a-2

SE VENDEN ovejas entrefinas blancas y negras y churras. Cuarenta vacas moruchas en manso; unas paridas y el resto próximas a parir. Plaza Onésimo Redondo, 6. Teléfono 1973. Hilarrio Tristán.

Anuncios por palabras

APROVECHEN esta ocasión. Muchos retales de paños, lanas y sedas a mitad de su precio, en Almacenes Galan. 7-7

VENDO magnífica finca regadio, junto Salamanca. Venta y tratar, Agustín Carabias, Gran Capitán, número 3. 1-1

VENDO fincas rústicas, 1.400 huebras, 1.000, 800, 600, 500, 400, 350, 300, 270, 170, todas Salamanca. Huertas 20 huercas, 16, 5 y 3, abundante agua. Casas todos sitios libre y rentando algunas el 12. En bares buenas oportunidades. Operaciones hipotecarias. Constantino. Francisco Vitoria, 5 (Frente San Isidro). Teléfono 2597. 1-1

VENDO automóvil "Crysler" siete plazas, impecable, todo bien, prueba asegurada, muy barato, sólo interesados. Comercial Ventas. Teléfono 1736. Avenida Mirat, 15, bajo. 1-1

VENDO casa dos plantas, principal libre, en calle Bodegas, 17.000 pesetas, sin intermediarios. Señor Cardoso. Paseo San Antonio, 6, 2.º 1-1

CORREAS de goma y lana, pelo camello, tanino, uniones tirantes, grasas, poleas, colinetas. Pifreño y Morros. Avenida de Mirat, 61. 1-1

VENDAMOS calle Horno 2.ª casa planta baja y principal, este libre; otra Fernando de la Peña, tres viviendas y almacén, buena renta. Dinero en hipoteca. José María Regalado y Albarrán. Generalísimo Franco, 39. Teléfono 1794. 1-1

¡ATENCIÓN! ¿Desea vender su camion, coche, furgoneta, etcétera? Informese con seguridad de rápida operación en Zamora, 26. Edificio comercial. Marlano. Teléfono 2155. 1-1

MARIANO—Vendo casas sitios céntricos a 400.000 pesetas, 250.000, 90.000, 55.000, 42.000, con estable 30.000. Huerta de seis huebras con casa, establo, departamentos para ganados en 225.000. ¿Desea dinero en hipoteca? Dispongo de la cantidad que necesite en rústica y urbana. Zamora, 26. Teléfono 2155. 1-1

RUSTICAS—Pastos, labor, monte, libros colonos, Salamanca, Zamora, Cáceres, etcétera, todos precios. Arriba, Cabarrús, 37. "Las Torres", once a una, cuatro seis. 3-a-2

COMPRAVENTA de coches, camiones, furgonetas, etcétera. Todo lo relacionado con esta industria será resuelto en breve plazo, por Marlano, corredor oficial matriculado. Edificio comercial, Zamora, 26. Teléfono 2155. 1-1

SE VENDE camión basculante, cuatro toneladas, buen estado. Teléfono 2853. 8-8

VIDES americanas, injertos y barbados. Precios rebajados. Amalio García Tomé. Villaciudal (Palencia).

MAQUINAS PUNTO todas marcas y tamaños y nuevas CONAHEM, todas garantías, contado y plazos. Enseñanzas, reparaciones, accesorios. Casa FINTEX. Corriño, 15. Salamanca. 1-1

CANIZOS de negrillo, varas de carro, mazas de freno, vende Jesús Pérez, en Arrabal, Posada del Arbol, teléfono 2330, Salamanca. 1-1

VENDO potrero semental de dos años, raza hispano-bretón. Para verlo y tratar, Justo Ramos, dehesa de Paredes (Zamora). 6-2

RIEGOS, MOTORES, BOMBAS, NORIAS. Las mejores marcas. Garantizadas. Enfriamiento por agua y aire. Montajes. Reparaciones. Accesorios. Miñambres. Calle Zamora, 46.

SERAFIN y OREJA venden dehesa 680 huebras, pasto, labor, monte (Badajoz). Otra 2.000 huebras, pasto, labor, monte, 500.000 pesetas. Otra 428 huebras, pasto, labor, monte (cercada). Travesía Papin, 14. Café Granja, Tl. 1397. 1-1

SI QUIERE usted comprar o vender fincas rústicas o urbanas acuda a Serafin y Oreja; le proporcionarán la que precise. También disponen de dinero para hipotecas. Pozo Hilarrio, 15. Café Granja. Teléfono 1397. 1-1

VENDO coche Fiat 503, 11 HP., cinco plazas, recién reparado. Ver y tratar, Plaza Liceo o calle España, 39.

VENDO coche "Fiat" modelo 521, siete plazas, 17 caballos, bien de todo. Informes, Serafin García, calle Rosa, 5. 3-1

SE VENDE teja curva en cantidad. Informarán en Cámaras Frigoríficas, Travesía de Varillas, 2, Plaza de San Julián. 2-1

DEHESAS—Se venden varias esta provincia, grandes facilidades pago, entrar posesión cuando se desee, algunas buenos regadíos. Bernabé. Varillas, 18. 1-1

CASAS—Se disponen en todos los mejores sitios, esta ciudad, también frente Mercado San Juan, carretera Ledesma y Depósito Aguas. Todas ellas llave en mano. Bernabé. Varillas, 18. 1-1

¡¡INTERESANTE FINCA!! Se vende entre Ocaña y Aranjuez (Toledo), en su mayoría regadio magníficos edificios, olivares, viñedos, 960 fanegas. Se cede con ganados, enseres de labranza, tractor, etcétera, 2.000.000 pesetas. Facilidades pago. Bernabé. Varillas, 18. 1-1

VENDO estupendo dormitorio completo, estilo isabelino. Precio, 8.000 pesetas. Verlo, ebanistería Eloy San José, calle del Arco, 4. 1-1

MAQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

VENDESE fábrica de gaseosos, seminueva, un año uso. Satoradora motor eléctrico acoplado. Llenador dos gritos. Tapador automático. Llenador sifones. Dosificador. Envases. Tratar, dueño, Saturnino Izquierdo, Aldehuela Boveda, o Santos Eustaquio, Julián Sánchez, 5, Salamanca. 2-1

HOLANDESA, pura raza, de cuatro años, se vende. Verla y tratar, Paseo San Vicente, 49. 1-1

VENDO camioneta "Ford", pequeña, bien calzada, propia para industria. Informarán, Pozo Amarillo, 17, bajo. 3-1

BICICLETAS, las mejores marcas, desde sesenta pesetas mensual. Camino de las Aguas, 21, Luis García. 1-1

PALOMINA se vende en la dehesa de Rodillo. Para tratar, en la misma, Gonzalo González. 3-1

PALOMINA se venden 25 fanegas. Para tratar, con Vicente Velasco, en Arcediano. 3-1

MAQUINAS punto, con tejedora domicilio, enseñar, también mayores pequeñas; también compro. Montesa, 14, 1.ª derecha. Teléfono 256038. Luis Rivas, Madrid.

Ofertas
LE INTERESA saber que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 18. Teléfono 1987.

¡ACREEDORES! Sus créditos incobrados renazan su economía. ¡Cuidado! "Prosa", entidad acreditada España, producción 1.200 kilos, jornada de ocho horas, muchos ingresos. Gredos. Generalísimo Franco, número 55. 1-1

UNICO TALLER técnico en cuentakilómetros, relojes y aparatos de precisión. Adquirir un cuentakilómetros M. A., fabricación propia. Almaraz. Generalísimo Franco, 49, teléfono 2881. 1-1

NEGOCIOS, cualquier ramo y sitio, inmejorables oportunidades. Arriba, Cabarrús, 37. "Las Torres", once a una, cuatro seis. 3-a-2

SEGUIMOS pagando el importe del viaje a toda persona que venga a Salamanca pasando por nuestras oficinas antes de efectuar sus compras. Nuestra información es gratuita. Beneficiarse de este sistema. Quedan pueblos donde precisamos agentes. Generalísimo Franco, 68. Publicidad TAN. 1-1

HIPOTECAS, cualquier cantidad, absoluta reserva, interés legal. Arriba, Cabarrús, 37. "Las Torres", de once a una cuatro seis. 3-a-2

PASTOS se arriendan para 50 vacunas desde el 15 de abril a últimos de septiembre, en Villar de Leche. Para tratar, con Lisardo Navarro Alonso, en Endrinal. 3-a-2

AUTOMOVILISTA conductor, repara tu cuentakilómetros. ¿Dónde? Relojería Almaraz. Generalísimo Franco, 49, teléfono 2881. 1-1

RECUERDE usted que Sastreña Vicente sigue recibiendo a su distinguida clientela y público en general en Generalísimo, 22. Tel. 1465.

PASTOS guardados, arriendos para 400 ovejas desde esta fecha primero abril o hasta San Pedro. Tratar, Manuel Sánchez, José Manuel de Villena, 26. Teléfono 3139. Salamanca. 2-1

TRASPASO local industrial con o sin existencias, muy céntrico, apropiado para negocio, bien instalado. Informes, teléfono 2065. 4-1

MUNDO FINANCIERO—Traspasamos: Cuatro fabricas de harinas, 10.000 kilos, 6.000 y 5.500, una con panadería, y molino acétero; otra central eléctrica, abonados 750; molinos piensos, produciendo pesetas 90.000 anuales; negocios bonitos. Gredos. Generalísimo Franco, 55. 1-1

MUNDO FINANCIERO—Negocio importante: Traspasamos fábrica de achicoria, buenos edificios, tres cupos, marca acreditada España, producción 1.200 kilos, jornada de ocho horas, muchos ingresos. Gredos. Generalísimo Franco, número 55. 1-1

MUNDO FINANCIERO—Arrendamos: 73 fanegas, factible regadio, parte con contrato, reserva remolacha, casa, dependencias, con varios pozos; otras 25 fanegas, nueva rotulación, regadio, electrificadas, dos kilómetros Salamanca. Gredos. Generalísimo Franco, 55. 1-1

¡ATENCIÓN! Dispongo cualquier cantidad dinero para colocar sobre hipoteca de fincas rústicas y urbanas, interés corriente. Absoluta reserva. Bernabé. Varillas, 18. 1-1

SE ARRIENDAN dos habitaciones para oficina, con balcón. Informes, Publicidad Arenas. 2-1

NEGOCIO—Magnífico negocio, cederla o cambiaria por casa, huertas, tierras labor, etcétera. Asunto gran rendimiento, único esta región. Bernabé. Varillas, 18. 1-1

SE NECESITA cocinera, sueldo 125 pesetas. Informes, Publicidad Arenas. Concejo, número 5. Teléfono 2150. 2-2

VAQUERO PRACTICO ordeñador, preferible soltero, precisa J. Bernal en Carbajosa de la Sagrada. Informes y tratar, laborables tardes, festivos mañana. Vendo semental dieciocho meses, pura raza holandesa. 2-2

LABORATORIO perfumería solicita representante solvente. Escribir número 9.891, Vergara, 11, Barcelona. 1-1

SE NECESITAN tres sirvientas buenas referencias para tres casas poca familia. Agencia Gredos. Generalísimo Franco, 55. 1-1

SE NECESITAN guarnecedora y aprendiz. Fabrica de calzados. Melchor Iglesias. Cabeza de Vaca, 14, Salamanca. 1-1

Batallón de Transmisiones número 7 ANUNCIO

Dispuesto por la Superioridad la venta, en segunda subasta, de un caballo de desecho, se efectuará ésta en el Cuartel del General Arroquia el día 20 del actual, a las diez horas.

El importe de este anuncio será a cargo del comandante.

Salamanca, a 16 de febrero de 1950.—El comandante mayor.

Dr. CAMISON
OCULISTA
Quintana, 11. Teléfono 207.
C. S. n.º 157

DESEARIA señora para cuidar dos niños, soltera o viuda, de 35 años, aproximadamente, en la capital; buen sueldo. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán, calle Cardenal Almaraz, 7. 2-1

DOS HERMANOS desean casa particular, señora o matrimonio solo, para comer por su cuenta. Inórmes, Dorado Montero, C. R. Flores. 1-1

SE NECESITA sirvienta para todo, buen sueldo, inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en Publicidad Arenas. Concejo, 5. 1-1

PERSONA práctica en agricultura y ganadería tomaría en aparcería finca, dispuesto de ganado para labor, no importa cabida. Informes, Mariano Zamora, 26. Teléfono 2155. 1-1

Comprás
COMPRO toda clase de desperdicios papel, archivos y de comercio. Informes, Avenida Alemania, 1. Teléfonos 1644 y 2881 (Paseo Carmelitas).

COMPRARIA en pueblos y dehesas muebles en cualquier estado. Ofertas por escrito de tallado, clase y referencias. Sebastián Martín. Sanjurjo, 9. 1-1

Varios
CIRUGIA GENERAL: Transfusiones de sangre y derivadas. Servicio permanente. Doctor Grego. Plaza Correas, 1 y Consuelo, 6. Teléfs. 2267-2640. C. S. n.º 168.

EXTRAÑO—Del mercado de Vitigudino, desapareció el día 20 de diciembre una cabeza de ganado vacuno, macho, eral, morucho, pelo negro, orejano. Su dueño, José Antonio Corral Moro, de Villavieja de Yeltes, gratificará a quien de razón. 1-1

PATINES, olvidados ayer en carretera de Alba, gratificaré a quien me los entregue en Afueras San Bernardo, 21. 3-1

NOVILLO extraviado cuatro años, negro, hocico un poco blanco, lomo algo rojo, cuernos curvos. Su dueño, José de Vega, Arcediano. 3-1

E. SALA MARTINEZ
PULMON y CORAZON
Médico Director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca, Consulta diaria martes y jueves.
Aves, 2, Mirat, 20. C. S. n.º 148

TEJIDOS - CONFECCIONES Almacenes ARA

La Casa de los grandes surtidos Pozo Amarillo, 7 y 18

Candidin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

AÑO VI

Domingo, 19 de febrero de 1950

NUM. 187



EL PREMIO ES PARA ASUNCIÓN GARCÍA LOPEZ, DE ALDEHUELA DE LA BOVEDA

Ya sabía yo que como estás muy fuertes en geografía, el "gazapo" del domingo último iba a quedar hecho migas en el tirroteo. Hay, como siempre, "impresiones" muy buenas. Por ejemplo:

Desde Sevilla a Madrid pasar por El Escorial (como por Valladolid), es "casi-casi" igual que irse de aquí a Buenos Aires pasando por Montreal. (Victor Hódalago).

No sé cómo podrá Litri en entrevista celebrar, si de Sevilla a Madrid no se encuentra El Escorial. (Seve Grande).

Candidin, te darás cuenta de que hacemos puntería; más cerca se halla Madrid que El Escorial de Sevilla. (Antonio Baz).

Candidin, me maravilla. ¿Qué nos importa el de Huelva, si El Escorial no está en línea y todo está arreglado desde la misma Sevilla? (Asunción García López).

Desde Sevilla a Madrid, sin grandísimo rodeo, no se pasa El Escorial, aunque sea un torero. (Manolito Martín Barrientos).

Sortado el premio que semanalmente ofrece Librería Nueva, se correspondió a ASUNCIÓN GARCÍA LOPEZ, de Aldehuela de la Boveda, a la que se le remitirá por correo un bono cuanto.

Y ya que andamos con lo laureado, veamos si cae este otro "gazapo", que tiene algo de eso y... de otra cosa:

¡AQUI ESTA!

"Bilbao.—La nueva empresa de esta plaza de toros proyecta inaugurar la temporada el día 2 de abril, Pascua de Resurrección, con una novillada en la que intervendrán Aparicio y Litri."

AMIGUITO

CIEGO

Por escabrosa vereda que barren todos los vientos la incógnita de tu vida vas perfilando, mi ciego, como nada en la tierra, me infunde pena y respeto verte contar paso a paso las piedras del santo suelo. Para tus ojos dormidos, volutas sin luz ni fuego, no tiene el mundo horizontes, ni el agua tiene reflejos, ni las nubes, arco iris, ni la bóveda, luceros. Noche eterna—luna lobo—, ocúltate con su velo ese bosque de puñales que te esperan en acecho. Por eso no te percatas, toh, triste amiguito ciego!, que el hombre tiene su medio cruzado a cal y canto cuando favor le suplicas con el temblor de su eco... mas siempre lista a clavar en tu corazón más peso, en tu carne más espigas, en tu paso más tropiezos. El mundo no te comprende; yo, sí, mi amigo; por eso como a un hermano querido para decirte me llevo: Tu corazón pon en alto; canaliza tus angustias a través del infinito; tiende un puente hasta el eterno, y sírvelo, soñadito, con ese divino dijo que a pájaros y capullos sume en mágico embalse. Así les dará lo mismo a esos tus ojos sin fuego que el mundo tenga horizontes, y el agua tenga reflejos, y las nubes arco iris, y la bóveda luceros... Y así, con tu lazardillo, seas feliz, pobre ciego.

LUCIANO COSME GONZALEZ

José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la U. A. Prádo, 4. C. S. núm 34

MIS FABULAS

Por Miguel R. Seisdedos

EL FABULISTA Y LA SERPIENTE



Iba una vez el sabio fabulista Pilpay por un camino, cuando creyó escuchar un ay. Volvióse y, de repente, vió de entre unos bambúes salir una serpiente, que le dijo angustiada: —¡Ay! Estoy fatigada. Déjame que a tu brazo vigoroso me enrosque y podré, descansada, llegar hasta la entrada de aquel espeso bosque, donde hace tiempos tengo mi morada. —El que sabe arrastrarse, contestó el sabio indio— camina sin cansarse. Y, cogiendo un pedrusco, rápido, con le aplastó la cabeza. Niños: los reptadores son grandes malhechores que ocultan hábilmente su fiereza. ¡No les hagáis favores, pues pagarán con mal vuestra nobleza!

LA NOCHE Y EL DIA



La noche con el día de esta manera hablaba: —Tu veste es azul y oro. La mía, negro y plata. Tú eres ruidosa, inquieto; yo, muda y sosegada. Tú fatigas al hombre. En mis brazos descansa. Tu bullicio le excita. Mi silencio le calma. Y el día, sonriendo, contestó estas palabras: —Yo le muevo al trabajo

que enaltece su alma; tú, al vicio, que le afea, al crimen, que le mancha. Y, entonces, poderosa, vibró una voz muy alta: —¡No digáis necedades! ¡Callad! Las dos sois santas. Los malos, los perversos son los que os profanan. En plena luz, oh día, hay quien comete infamias, y en tus sombras, oh noche, hay quien vela y trabaja. Hay hombres, cuyos días son de un negro que espanta y hay otros, cuyas noches seducen por lo claras.

EL SEÑOR Y LA CAMPANILLA



—¡Ay, cómo chilla la campanilla! ¿Quién llamará? ¡Corre, Ruperta, y abre la puerta! ¿Será Homobono? ¿Qué ocurrirá? Así gritaba don Indalecio, que dormitaba junto a la estufa del comedor. Y, desde el hueco de la escalera, la campanilla gritó altanera: —¡Señor, señor, el que me agita de esta manera es ese viento que entra de fuera por la ventana del corredor! ¡Yo no vocéo por mi deseo! Mi voz molesta. ¡Muy bien lo veo! Rompe la siesta. ¡Muy bien lo sé! ¡De buena gana, en cuanto cierrén esa ventana, me callaré! ¡Ay Más de un hombre que, airado, grita, y nos despierta con su furor, es porque el hambre, negra y maldita, como un gran viento, feroz le agita por la ventana del corredor. Caros lectores: Cuando cerremos, llenos de amores, esa ventana, por donde, fiera, el hambre sopla, como huracán, las campanillas de la escalera ¡con cuánto gusto se callarán!

La religión y la baraja

por Antonio González Ramos

Causa instruida contra el soldado del Batallón de Cazadores de Bailén, Andrés Espinosa Montero. Certifico: Que en el primer libro de expedientes hay un dictamen que dice así: Estando el domingo, 6 del actual mes de abril de 1890, oyendo misa la fuerza de este Batallón, observó el sargento primero de la segunda compañía, mientras se celebraba el Santo Sacrificio de la Misa, que un soldado tenía una baraja en las manos y la repataba con la mayor atención, por cuyo motivo, a la llegada de la fuerza al cuartel, fué conducido al calabozo el soldado de referencia y se dió parte por escrito al jefe del Cuerpo e informado el señor teniente coronel del delito del soldado, dispuso la información del expediente, nombrando al efecto fiscal instructor al señor ayudante. Constituido el tribunal que había de juzgarle en el Cuartel de Bandera, fué conducido el acusado a su presencia. Preguntado por su nombre, patria, religión, estado y ejercicio, dijo que se llamaba Andrés Espinosa Montero, natural de Logroño; su religión, la Católica Apostólica Romana; soldado, perteneciente al Batallón de Cazadores de Bailén, segunda compañía. Preguntado por qué siendo cristiano, como decía, en vez de estar oyendo misa con devoción, había sacado una baraja y se entretenía en repasar sus cartas, dijo: "que haciendo de libro de misa, había ideado sustituirlo con una baraja para con sus distintas cartas poder meditar mejor sobre los misterios de la muerte y pasión de Nuestro Señor Jesucristo. Preguntado: "Explique y diga cómo medita en la baraja tan sagrados misterios", dijo: "Contemplando empezando por los ases. En el de bastos, la columna donde amarraron al Señor. En el de espadas, cuando San Pedro cogió la oreja a Malco. En el de copas, cuando le presentaron la hiel y el vinagre. En el de oros considero el ósculo de paz que dió Judas al entregarme. En los cuatro ases, los ocho verdugos que azotaron al Señor. En el tres de bastos, los cordelés con que fué amarrado. En el tres de espadas contemplo los tres clavos con que fué clavado en la cruz. En el tres de oros medito las tres personas de Santísima Trinidad. En el tres de copas, el jubilo de los fariseos, en el cuatro de copas me represento cuatro santos, que son Santo Tomás, Santo Domingo, Santo Tomás y Santo Toribio. En el cuatro de bastos, represento los doctores de la Ley. En el cuatro de espadas represento los cuatro Evangelistas que fueron a predicar a las cuatro partes del mundo. Al contemplar el cuatro de oros y el



"Cervantes", por Emilio García Angoso

Juan Simón Vicente

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Ha trasladado su domicilio y despacho, en esta ciudad a Fray Luis de Granada, 2, pral. izq. Teléfono 2247 (Esquina al llamado Paséo de las Carmelitas)



ESCENA EN LA LIBRERIA POR BERNARDO FUENTES-BARROS

Vamos a ver, amiguito...

Si quieres ir gratis al cine el próximo jueves, contéstame a estas cuatro preguntas

— I — Continúa prestándome su colaboración esa amiguita tan simpática de que te hablé el otro día. Y que hoy empieza por decirte: Si te habían ide un CERTACEO, sabrías en seguida que se trata de... Un oso Una ballena Un árbol Un caballo Un fruto — II — A ver si ahora, pasando a la Historia, me dices cuál de estos reves pronunció la frase de "El Estado soy yo". Enrique II Luis XV Luis XIV Felipe II Francisco I — III — Y siguiendo con lo histórico en su relación con la enseñanza, dime: ¿Quién fundó la Universidad de Alcalá de Henares? Miguel de Cervantes El Cardenal Cisneros El Conde-Duque de Olivares El Cardenal Mazarino Felipe el Hermoso — IV —

Para final, entro yo con este sencillito problema, casi análogo al del domingo anterior: ¿Cuál es el capital que colocado al 5 por 100 produce 1.200 pesetas de interés durante cuatro años? (Busca la solución y dime!)

Una vez que tengas la seguridad completa de conocer las

EL FIN DE LOS CONDES DE HENT

Narración dedicada a mi buen amigo «CORIN».

Por JESUS CEA ALFAYATE

Aquella noche invernal, y cuando parecía que el tenaz temporal de lluvia se hacía más violento, un hombre embozado en una capa bastante ruda y cubierta de suciedad, atravesaba con lento y torpe paso la extensa región forestal, cercana a Villa-Campo, posesión que habían heredado generación tras generación los condes de Hent. El actual, hombre de carácter tímido y pobre de espíritu, tenía su residencia habitual en la ciudad cercana a su villa, y dejaba transcurrir muchos años sin que visitara su posesión, ya por la indolencia de su carácter,

ora por una persistente enfermedad de corazón que padecía años ha. Así pues, Villa-Campo, era atendida solamente por el guarda-bosque, hombre éste de carácter brusco y de dudosos antecedentes morales, que fra el que andaba por aquellos parajes, y a aquellas altas horas de la noche, sin que la lluvia le hiciera acelerar su monótono y torpe paso. No tardó en divisar el vetusto caserón de piedra de aspecto sombrío, recubierto a veces por la hiedra, al cual llegó ya, sin antes haber echado una veloz mirada por sus contornos. Dió unos golpes espaciado y convenientes en el viejo portón de roble, señal que ya conocía su mujer, ésta alta y seca y de un temperamento muy semejante al de su esposo Jacobo, que así se llamaba.

Lo recibí después de haber echado unas impronunciables pocas favorables al tiempo reinante, y despojándole de la que pudiera llamarse capa, empapada como una esponja, la tendió a secar en una cuerda cerca de la lumbre, que estaba a medio apagar, y le dió en un tono de voz y palabras estudiantas: —Mi buen Jacobo: supongo que va me traerás la noticia que tan anhelosamente he estado esperando estos días, y hasta llegué a creer que te hubiera sucedido alguna desgracia, al hacerse tan prolongada tu ausencia...

—No te apures, mujer, que la dificultad me parece estar vencida. Por ahora, el conde sigue enfermo, y bien enfermo por cierto, pues cada vez se agrava más su dolencia, y hasta creo que no tardarán en echar sus malditos huesos en el mauseolo de sus antepasados... ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja!... digo diciendo Jacobo en tono irónico— que a juzgar por lo que me ha dicho Santiago, el criado, que como sabes está a las órdenes del conde, pero sobornado por nosotros, debe haber hecho testamento, pues el escribano de su procurador, no ha dejado de ir y venir durante unos días por su casa, y esto me da que pensar. Pero, no te preocupes, que nuestra ruda no nos la quitarán...

Y diciendo esto, Jacobo se recostó en un desvencijado diván, recubierto de un cuero negro, y descaído por la acción del uso, y se quedó mirando con indiferencia a la lluvia, que seguía aporreando los cristales de un ventanal.

Una llamada de codicia asomó a los ojos de su mujer, llamada Nieves (aunque ésta era más negra que un pezón), y que atenta había escuchado a su marido; después que éste hubo terminado, con voz apagada comenzó a decir: —Ante todo, Jacobo, habrás mirado por esas ceranías; no creo que nadie venga a turbar nuestros negocios... —No hay nadie, mujer; y, además, con esta embullada noche, ¿quién iba a estar tomando el fresco ahí fuera? Pero, pasando a mi tema, te diré que me ha dicho Santiago, que el hijo del señor conde vendrá mañana de caza a la finca, y entonces será la oportunidad que tanto he esperado; iré con él, y en un momento, dado le apuntaré con mi rifle, y...

—Calla, Jacobo calla... que sin querer temblo al escucharte hablar de esa manera; ¿cómo está lo que hemos pensado, en apropiarnos de todo el dinero que tiene escondido en el anca aquí, y que solamente él y nosotros lo sabemos, pero, ¿cómo habría algún otro remedio sin que muriera?... Pero si no lo hay, haz tu voluntad, Jacobo. Termina estas palabras dando a su voz un tono feroz y criminal, y una palidez notoria se había apoderado de la faz de la mujer del guarda-bosque, y temerosa continuó su conversación: —Voy a asomarme ahí fuera, que me parece haber oído un ruido sospechoso... —¿Quién va a haber, mujer, no te he dicho que serían suposiciones tuyas? Estas ceranías, agitada, y tal vez el estado de tu ánimo sea el que te ha hecho escuchar lo que no existe... —No sé, pero Federico el cabrero, me da que recelar, y hace unos días que, so pretexto de dar agua a las ovejas, se acerca por aquí... a hurronear, y no me

gusta, Jacobo, no me gusta; ese me parece que sospecha algo de lo que tramamos... —No te preocupes que a esa ya lo espantaré yo... Y siguieron la conversación, creyendo, en efecto, que nadie escuchaba sus siniestras palabras. Pero estaban en un completo error, pues el cabrero, furtivo por el aire misterioso con que hacía unos meses envolvía a la familia de Jacobo el guarda-bosque, que no debía a nadie armarse a la finca, entrar en ella, etc., y las palabras tan reservadas con que contestaba a sus preguntas, le hicieron sospechar que algo se tramaba en Villa-Campo, y aquella noche, al ver que regresaba a ella Jacobo, se escondió presto en el pajal, lindante tabique con tabique a la casera, y se puso a escuchar por un orificio que había hecho días antes en la pared, toda la conversación que sostenía con su mujer.



(Continuará)

CON LA ADVERSIDAD, el brillo de los hombres palidece. La sombra de un árbol caído queda a ras de tierra. LÓ POCO malo y lo mucho bueno son platos pederzados con gusto de una misma y complicada salsa. LAS AYUDAS a medias no valen, porque al final de los caminos abiertos se encuentran las puertas cerradas. EL CALIDO efluvio de un cariño debe ser íntegro, no incompleto. Las bufandas cortas sólo abrigan la garganta. LA HILARIDAD de ciertos chistes se manifiesta, precisamente, por la desgracia de su poca gracia. EL RAYO helado del invierno es la gota de agua que electriza nuestra nariz desde la altura de un roto canalón. SI VEMOS a un hombre andar siempre de prisa, reconocemos en él a ese eterno "diez minutos tarde". CADA DIA existen más mortales que se llevan las manos a la cabeza gimiendo ante la desolación de su "monte calvario". UN BOSTEZO, dentro de una conversación, es síntoma de tedio, que aconseja silencio al que habla, para evitar el sueño del que escucha. LOS OJOS son el arpa del amor, delicado instrumento cuyas armonías sólo escucha el alma.

JAIME PELAEZ

BOLETIN

— DE —

CONTESTACIONES

1.º
2.º
3.º
4.º

Remitente:
Domicilio:
Edad: años. (Firma)

AL CINE, GRATIS!

CUPON

PARA EL CONCURSO DE «CANDIDIN»

CINEMA SALAMANCA

A las 5, 7,45 y 10,45

El más bello romance de amor, que se ha llevado al cine

HECHIZO

Una película garantizada en primera categoría de las proyectadas en Cinema Salamanca. (Tolerada)

MUY PRONTO ESE IMPULSO MARAVILLOSO

Otro gran éxito

MODERNO Desde las 4

Sigue en éxito cumbre el gran programa doble

ENCADENADOS No tolerada

Ingrid Bergman, Cary Grant

Hombres de presa

En tecnicolor, por Joan Wayne, Laraine Day (Tolerada)

Teatro GRAN VIA

HOY, a las 5, 7,45 y 10,45

Deslumbrante estreno en tecnicolor

La diosa de la danza

La esperada actuación de la triunfal

RITA HAYWORTH

Orzá de música y colores en un espectáculo de maravillosa belleza, lujo fastuoso, ritmo trepidante y amenidad

(Autorizada para mayores)

¡VUELVE

Escuela de sirenas?

El teatro estará perfumado por Perfumería Emilia-Antonia

Luis Sánchez Velasco

Médico director del Dispensario Antiquético y de Silicóneo Provincial

ENFERMEDADES DE LA PIEL y VENEREAS

Torres Villarroel, 18 — De doce a una y media y siete a nueve. Teléfono 2476

D. S. n.º 154

Temas de la ciudad

EL PROBLEMA DEL AGUA

Con verdadera satisfacción hemos leído la información municipal que publicáramos ayer dando cuenta del resultado del concurso para montar la estación clarificadora, que tan necesaria es en Salamanca. Cinco Casas han acudido al concurso y ahora el Ayuntamiento resolverá haciendo la adjudicación a la Casa que estime más conveniente para los intereses municipales. Es decir, que cuando se haga la adjudicación, cuando se cumplan todos los trámites legales que esto lleva consigo, y cuando al fin se monte la estación clarificadora, nuestra capital tendrá agua buena. Claro que para que los salmantinos disfruten de estos enormes beneficios y desaparezca para siempre la pesadilla de esa agua azucarada y que no puede utilizarse en cuanto caen cuatro gotas, ha de transcurrir bastante más de un año; pero si el vecindario ha esperado pacientemente tanto tiempo, bien puede hacer el sacrificio de esperar un poco más, ahora que ve que el problema entra en vías de solución.

La ciudad está de enhorabuena, pues cuando la estación se encuentre montada tendremos agua convenientemente depurada y sometida asimismo a necesario filtrado. El Ayuntamiento se gastará cerca de cinco millones de pesetas en tan importantísimo servicio, pero estamos seguros que nadie se lo echará en cara. Así es como se hacen las cosas. Precindir de gastos superfluos, pero al mismo tiempo no regatear la cantidad que sea necesaria en servicios como el que se va a prestar a la ciudad.

Ahora bien; el problema del agua tiene otro aspecto, que estimamos mucho más grave y que requiere una solución urgentísima, que desgraciadamente no llega con la rapidez que se precisa. En el Ayuntamiento se ha planteado el asunto varias veces, sin que a nuestra manera de ver se halla llegado a una solución satisfactoria. Hay un grupo de concejales que, secundando la iniciativa del alcalde, están decididos a ir a la adquisición directa de un grupo térmico que produzca corriente eléctrica para ser utilizada por los elementos de agua. Los concejales que así opinan son la mayoría, pero esta mayoría no ha sido suficiente para lograr el voto favorable de las dos terceras partes que son absolutamente necesarias para que el acuerdo pudiera adoptarse. Y en consecuencia, la posición quedó rechazada por falta de quórum. Si se hubiera ido a la adquisición directa —claro es que con las suficientes garantías, pues para eso están los técnicos con su responsabilidad— a esta hora ya se estaría el problema se habría solucionado.

Hay otro grupo de concejales —que son los negativos han impedido el acuerdo a que no reteramos anteriormente— que reconocen la gravedad del problema entiendo que la adquisición directa del grupo en cuestión es una carga que no debe recaer sobre el Ayuntamiento, porque éste debe de obligar a quien está comprometido a ello a que suministre la energía eléctrica que Salamanca necesita, aparte de los nuevos motores que se han de instalar, que será un paso más para la solución deseada.

Sin que entremos a examinar estas obligaciones y compromisos, que deben exigirse, pero que seguramente conducirán a discusiones largas, mientras el vecindario carece de agua, podemos decir que el problema sigue igual y que hay que resolverlo de una vez, lo que no creemos que pueda hacerse en la forma en que actualmente se lleva a cabo, pues al fracasar la adquisición directa del grupo térmico necesario se aprobó la adquisición mediante concurso, y aun cuando éste se haga en forma abreviada, es indispensable cumplir los requisitos legales de pliegos, anuncios, etc., y lo que es más importante, que cuando aquellos hayan terminado, existan proposiciones. Pero no debe olvidarse que la demanda de estas máquinas es superior a la oferta, y mucho nos tememos —y ¡ojalá nos equivocásemos!— que el concurso tenga que declararse desierto, con lo que se habría perdido el tiempo y el perjuicio sería mayor.

No faltan optimistas que creen que las restricciones este año no serán tan fuertes. Pero de pronto, las hemos tenido en el mes de enero, y nosotros no participamos de ese optimismo. El problema es nacional, y en nuestra modesta opinión cada ciudad tendrá que hacer frente a sus problemas y resolverlos como pueda. Y el que tiene planteado Salamanca —Insistimos una vez más y no cansaremos de repetirlo— es grave y de urgente solución. Los salmantinos no verán más que se invierta el dinero que sea necesario para esta atención tan primordial para la vida de la ciudad.

La ciudad está de enhorabuena, pues cuando la estación se encuentre montada tendremos agua convenientemente depurada y sometida asimismo a necesario filtrado. El Ayuntamiento se gastará cerca de cinco millones de pesetas en tan importantísimo servicio, pero estamos seguros que nadie se lo echará en cara. Así es como se hacen las cosas. Precindir de gastos superfluos, pero al mismo tiempo no regatear la cantidad que sea necesaria en servicios como el que se va a prestar a la ciudad.

Ahora bien; el problema del agua tiene otro aspecto, que estimamos mucho más grave y que requiere una solución urgentísima, que desgraciadamente no llega con la rapidez que se precisa. En el Ayuntamiento se ha planteado el asunto varias veces, sin que a nuestra manera de ver se halla llegado a una solución satisfactoria. Hay un grupo de concejales que, secundando la iniciativa del alcalde, están decididos a ir a la adquisición directa de un grupo térmico que produzca corriente eléctrica para ser utilizada por los elementos de agua. Los concejales que así opinan son la mayoría, pero esta mayoría no ha sido suficiente para lograr el voto favorable de las dos terceras partes que son absolutamente necesarias para que el acuerdo pudiera adoptarse. Y en consecuencia, la posición quedó rechazada por falta de quórum. Si se hubiera ido a la adquisición directa —claro es que con las suficientes garantías, pues para eso están los técnicos con su responsabilidad— a esta hora ya se estaría el problema se habría solucionado.

Nuevo gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Decreto por el que cesa en el cargo de gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife don Emilio Aspe Baamonde, agraciándole los servicios prestados. Otro por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife a don Luis Rosón Pérez. (Logos.)

Humberto de Saboya, en Barcelona, de paso para Marsella

Barcelona.—Hacla el método se pasó por el aeropuerto de Montades el conde de Italia, Humberto de Saboya, que viajaba de Lisboa a Marsella en un trimotor de la Pan American.

El ilustre viajero bajó a tierra y fué cumplimentado por las autoridades y jefe del aeródromo. (Logos.)

Prosigue sus trabajos el Congreso Internacional de Prensa católica

Roma.—Prosigue sus tareas el Congreso de la Prensa católica internacional. En la sesión de esta mañana, el presidente de los periodistas católicos holandeses trató del tema "La Prensa católica ante los problemas económicos y sociales". El orador dijo entre otras cosas que el periodista católico debe guardarse bien de caer en la celada dialéctica.

En la sesión de la tarde se ha discutido el tema "La representación de la Prensa católica en los organismos internacionales oficiales". La comisión se ha ocupado de las tareas y de la sede del nuevo organismo y se ha acordado, por mayoría de votos, el nombramiento de un secretario internacional de la unión de los nuevos organismos. (Bfe.)

EMPRESARIO SALMANTINO: Si te sientes español, si quieres verdaderamente a España, facilita a tus productores jóvenes los medios para que puedan acudir al IV Congreso de Formación Profesional.

Lo que no vimos EL CARNAVAL

Tres días de despreocupación constante, tres días que marcaban el tránsito de la diversión a la penitencia; tres días donde la carcajada del placido agotaba las fuerzas de la vida; tres días que eran gobernados por la disipación en calles, en salones y en teatros.

Se bailaba con franqueza; hacían alardes de locura; el juicio humano se ponía a carrea y empleaban disfraces dignos de emperadores y dioses.

Nadie se oponía a la corriente que les arrastraba. Todos, jóvenes y viejos, en espeso pelotillo, degustaban y saboreaban durante tres cortos días el nectar de los placeres. Así en las salas espléndidas de grandes fortunas, como en los salones de gente pobre, no menos alborozada y alegre que la gente rica, apuraban con ansiedad hasta la última gota de los atractivos del Carnaval.

Nuestra imaginación calefaccionada volaba a Venecia, Nápoles, Pest, Río de Janeiro... nos mezclamos entre los disfraces y serenatas de otros. Nos estrujamos entre los curiosos que veían y admiraban el conjunto de cartozos que acompañaban a S. M. Carnestoltes por el Paseo de Gracia, en Barcelona. Escuchamos las estrepitadas carcajadas de soldados y ninfas al ser aporreados por algún mascarón en cualquier calle o plaza... y entonces, cuando más ambientados, la imaginación nos abandona y volvemos a la realidad.

Los Carnavales han desaparecido sin la esperanza de que vuelvan. Los jóvenes no sabríamos ambientarnos en ellos. Sería lo desconocido, lo nuevo, que nunca podríamos tomar como nuestro. Los Carnavales se fueron con su euforia, con su sonrisa y entusiasmo, con su estampa de viejo trasnochado por efectos de la "cachupinada", pero también con su alma juvenil, siempre dispuesta a ofrecer sus tres días de vida, bonancibles, plerónicos de entusiasmo, de música, de solaz...

Nadie se oponía a la corriente que les arrastraba. Todos, jóvenes y viejos, en espeso pelotillo, degustaban y saboreaban durante tres cortos días el nectar de los placeres. Así en las salas espléndidas de grandes fortunas, como en los salones de gente pobre, no menos alborozada y alegre que la gente rica, apuraban con ansiedad hasta la última gota de los atractivos del Carnaval.

PUNTO DE MIRA

Imaginería religiosa

Llevo sobre mí la preocupación del arte escultórico y, dentro de éste, me inquieta el porvenir de la imaginería religiosa. Ahora bien, el que yo haga o diga algo sobre ello tendrá alguna trascendencia? Posiblemente no. Seguirán las cosas como hoy están y mi voz se perderá por la insignificancia o vaguedad de su tono. Esta realidad, que reconozco, no me exige de exponer tanta emoción como hoy están y mi voz se perderá por la insignificancia o vaguedad de su tono. Esta realidad, que reconozco, no me exige de exponer tanta emoción como hoy están y mi voz se perderá por la insignificancia o vaguedad de su tono.

Todo lo demás, demémoslo a los artistas, las tendencias o las inclinaciones, como quiera llamárselas, tienen un estrecho contacto humano, limitadísimo, en toda su amplitud, estábamos inspirados; éste de la imaginería, en sus modalidades todas, es tan vasto como inagotable. La religión como fuerza, como impulso, como apostolado, tiene en la imaginería un eficaz vehículo para llegar al centro de los espíritus resistentes a la persuasión a la que no es ajena la policromía de las artes todas tan sutiles como precisas. La emoción estética es siempre respetable y positiva.

Los museos, eclesiásticos en cuanto a la riqueza de su colección, sirven de gozoso palacio a los visitantes. Y estos se van o descansan su regocijo, o mismo junto al santo retablo de un Ribera, estilizado y ubérrimo de intrínsecos valores estéticos.

Todo lo sustantivo es difícil de sostener; si el arte, no obstante su misión educadora, es una categoría de este tipo, no debe estar, nunca sometido a la dudosa posibilidad de una adquisición. Sé que tras de todo esto se agita la sombra material de lo económico; lo sé; pero no lo soslayo. Sé que es triste cosa, pero que sobre triste no difícil de resolver. La fe, el devotio, levanta catedrales. O levanta, si ya la nuestra no llega a parangonarse con tan ingeniosas empresas.

Hubo épocas en que el artista vivió su arte, su obra de arte, mejor dicho, sin otro impulso que el de crearla y que fueron las intrínsecas calidades de la obra resuelta conseguida, las que posteriormente movieron a las entidades, a los gremios y a las cofradías, a una honesta vanidad posesora.

Y la obra así adquirida se transformó repentinamente, en la más profunda razón de un imperceptible prestigio personal o colectivo que aún reconocemos y manifestamos. La sensibilidad tiene también su razón y sus regocijos. Ya saben nuestros imagineros el camino a seguir.

Tiene la sociedad deberes de protección y de estímulo, sobre todo para aquellos valores que reintegran la protección en forma tan excelsa como el arte religioso, en sus facetas todas. Vivimos momentos de conciencia.

es precisamente en Salamanca; de Nieves López y de Rafael Llamas.

Y excelente siempre en su rango de gran actriz, Juana Solano, uno de nuestros más legítimos valores artísticos, como es también Carmen Alarcón de los Ríos y Felipe Valdés, natural y sencillo en el personaje del abuelo, para ser dignos participantes del éxito José Guerra, Melasros Guzmán y Francisco Taure. Todos ellos escucharon los entusiastas aplausos del público salmantino como justo premio a sus actuaciones.

La obra, magnífica y santamente montada y, en fin, con la categoría y el rango debidos.—JAVIER DE MONTILLA-N.



CARTAS SIN CONTESTACION

No hace muchos días el cronista de "Madrid" Serrano Anguita, en una de sus "floresitas", recogía, con humor y gracia, algunas de las cartas que recibía, mientras otras se quedaban como contestación en la sola cita, que más que tal se adivinaba.

Uno de los inconvenientes que toda sección periodística continuada tiene, es la de dejar insatisfechas ciertas sugerencias. Nosotros, en ésta, que ya cumplimos los diez años largos, hemos podido observar semejantes circunstancias, que nada tienen de extraño. El lector —y esto es un aliento— se siente conmovido de tal forma con la sección y aun con el propio autor, que ya viene a ser casi parte de la labor cultivada. Son las sugerencias las que muchas veces motivan una crónica, y el comunicante, al verla recogida, "dada forma", experimenta la íntima satisfacción de haberla creado. Y tiene perfecto derecho a estimarlo así.

Una observación atinada, un simple hecho, cualquier detalle sugerido por un lector, representa para el cronista el "material" que en gran número de ocasiones, cuando la inspiración falta o el tema no se perfila a su gusto, busca afanosamente para llenar su misión. Pero también sucede con frecuencia que los comunicados no pueden ser atendidos y entonces... surge la lamentación de Serrano Anguita a que nos hemos referido al principio.

La psicología del lector no puede adaptarse al periódico. "Su" libertad personal le impulsa a rebelarse, según lo que él estima sin razón, fundamento o simple apreciación y hasta pretende transmitir su pensamiento o su deseo, sin comprender, posiblemente, que no existe discrepancia. Y entonces, contrariamente a los que vieron satisfechas sus aspiraciones, guiadas por lo general, de sentimientos humanos y nobles, los otros se quedan sin contestación.

No entran en este último concepto aquellos que "piden caballos", "jarana periodística". Si acaso, representan los eternos descontentos, y entonces las cartas, no sólo no obtienen referencia, sino que duran en las manos del que las recibe el tiempo preciso para romperlas y arrojarlas al cesto de los papeles. Y, sin embargo, hay muchos aspectos que no van a la publicidad y se guardan en ese íntimo rincón de los recuerdos.

Las cartas, dice un aforismo aplicado al servicio de Correos, no se pierden. Y es verdad; sólo ello sucede con aquellas que deben perderse. Es decir, las que no tienen contestación.

Podríamos, en reafirmación de estas divagaciones, que no queremos se tomen como ausencia de motivos periodísticos, citar muchos casos. Son aquellos en los que el espíritu intenta hacer razón, no guiado por la libertad de criterio íntimo y personal, sino más bien al modo del buen caballero andante, "desfacedor de entuertos". Posiblemente, si así ocurriera en la humanidad, habría perdido todo su alto significado Don Quijote. Por eso, al lado de la arrogancia quijotesca, del sentido, de "la razón de la sin razón", se encontraba siempre la figura de Sancho Panza como necesario equilibrio.

Pero también se equivocan los que pretenden creer en la influencia periodística. Esta tiene unos límites y a ellos ha de atenerse. Porque si el elogio, la exaltación, están prontos a salir de los puntos de la pluma, y se experimenta verdadera satisfacción en hacerlo, en cambio siempre es dolorosa la crítica, aunque ella sea razonada, serena y justa. Las frases del "Caballero de la Triste Figura" son de todos los tiempos. Por algo la obra cervantina es inmortal.

TEATRO

Liceo

Debut de la compañía de Lili Murati y estreno de "El dinero no hace feliz"

Los éxitos en Madrid de este conjunto artístico, del que es figura principal Lili Murati, gran actriz húngara que de manera tan admirable ha sabido adaptarse al temperamento español, habían despertado nuestra curiosidad. Curiosidad por la propia labor de la artista; como por el teatro de János Vaszary, uno de los más prestigiosos autores húngaros.

"El dinero no hace feliz" se titula la comedia estrenada ayer de János Vaszary. El tema es, desde luego, de todos los tiempos. Nuestros autores lo han registrado con bastante frecuencia, haciendo unas veces melodrama y otras castizo sainete. De ambas cosas tiene la comedia, seguramente, la influencia de su adaptador, Joaquín Pérez Madrid, que se oculta bajo el sendónimo nada más que de Barón D'Lejmar, sin duda para

mantener el anonimato. Nos hubiera gustado —quizá por un concepto personalísimo— conocer el original, que nos imaginamos a modo de un cuento suave y delicioso, ingenioso y sencillo, de más sabor dialógico y bellas frases que el de la traducción.

Pero no es así, y "El dinero no hace feliz" se nos ofrece a través de una adaptación, con visión habilidosa del que conoce el gusto español y hace concesiones efectivas. Por eso la comedia entretiene, graciosa y alegre, con las consiguientes pinceladas sentimentales, pierde toda originalidad y nos señala muchos de aquellos personajes, familiares y hasta, visajes, de nuestra escena.

Gustó la comedia, porque tiene motivos simpáticos y está llevada ágilmente hacia el fin de entretener. Claro está que toda ella está supeditada a la labor de una actriz, verdadera forjadora del éxito. Y la actriz es Lili Murati, diestra, exquisita de gesto y de acción, desahucando un encanto magnífico y un afán de adaptación que la hace, a la vez, a la acogida cariñosísima y entusiasta de todos los públicos. En cada escena, la artista húngara ofreció un temperamento excelente, que se reafirmará durante sus cortas actuaciones en Salamanca.

La compañía podríamos decir que reúne, ante todo, entusiasmos inventivos; el del buen gusto cinematográfico y teatral Angel de Andrés, al que podemos admirar en su simpática y justa labor del personaje de Curro en la película "El Santuario" que vimos, y que en la comedia de anoche dió suficiente expresión de sus cualidades y méritos artísticos; el de Julio Castellanos, a la que vimos formar

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. PAULINO SEISDEDOS MARTIN

Ex practicante de la Beneficencia Provincial y del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, de Zamora. Practicante de la Clínica Quirúrgica de Salamanca. En posesión de la Medalla de Louvor de la Cruz Vermelha portuguesa

que falleció en Salamanca el día 20 de febrero de 1949, a los cincuenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Clotilde Gil Hernández; hijos: María de los Dolores, Valentina y Paulino Seisdedos Gil; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y asistan al funeral de cuerpo de año que se celebrará el día 20 de febrero de 1950, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, por lo que les quedarán agradecidos.

Las misas de siete y media, ocho, ochi y media, nueve, nueve y media y diez que se celebren dicho día en la iglesia de San Juan de Sahagún, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MARIANO GOMEZ HERRERO

(Capitán de Ingenieros retirado, Caballero Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, condecorado con varias cruces de mérito militar y medalla de la campaña de Cuba y otras condecoraciones)

que falleció en Salamanca, el día 21 de febrero de 1949, a los setenta y un años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María de la Piedad de Dios Hidalgo (directora de la Escuela del Magisterio femenino); hijos: doña María de la Piedad, don Domingo (médico) y don Tomás; hijo político, don Arturo Vicente de Dios (médico); madre política, doña Sofía Hidalgo; hermanos políticos, nietas, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral de cuerpo de año que se celebrará el día 21 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, a las nueve de la mañana.

Las misas que se celebren el mismo día en Madrid, en las iglesias de Nuestro Padre Jesús de Nazareno (PP. Capuchinos), de Nuestra Señora de las Meravillas (PP. Carmelitas) y la misa que se celebre en Riello (León), el día 20 y funeral el día 23, así como el que tendrá lugar el día 24 en Almeida (Zamora), serán aplicadas por su eterno descanso.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Miguel Mariño Báez

falleció en Salamanca, el día 20 de febrero de 1948

a los cincuenta y cinco años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa, hijos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 20, en los PP. Salesianos (María Auxiliadora); el 21, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún y en Trujillo y Madroñera (Caceres), así como el alumbrado de D. M. en la capilla de las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos señores obispos de Salamanca, Avila y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

JAIME DE SAPRESAN

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Vicente López Jiménez

Geneólogo de la Beneficencia M. MATEO Y PARTOS

Comenta a las 12 y a las 9

Carrillo, 18

C. B. n.º 84